

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes	2 pesetas
Fuera	6 ▶
	12 ▶
	EXTRANJERO, AÑO
	48 ▶



LA SEÑORA

DOÑA RAMONA CASANAVA OLIVAN

Falleció hoy, 22 de Julio, a las catorce horas, a los sesenta y cuatro años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolado esposo Don Antonio Estaún; hijos Angel, Carmen, Simona y Antonio; hermana Doña Manuela Casanova; hijo político Don Pascual López; nietos Rafael y Josefina; hermanas políticas Doña Agustina Ascaso y Doña Carmen Nogarol; sobrinos, primos y demás familia.

Participan a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida y ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia a los funerales y conducción del cadáver que se celebrará el domingo 24, a las nueve de la mañana, por cuyo favor quedarán eternamente agradecidos.

Apiés, 22 de Julio de 1921.

MADRID

Cuartilla suelta

No pasamos a creer que el problema de las alianzas tratado estos días con dudosa oportunidad por el conde de Romanones, quiera utilizarlo nadie como arma política partidista o personal. Quien tal hiciere o intente, realizaría una maniobra que, calificada de abominable y de indigna, aun quedaría por debajo de la calificación.

El conde de Romanones no tiene, y hay que reconocer que con razón, buena fama política. Es la inconstancia, la ligereza, la informalidad; y es todo eso, porque a sus momentos de resolución y de audacia siguen horas y días de timidez y de flaqueza. Nadie, ni los amigos ni los adversarios se fían de él, y, al verle tratar ciertos temas, se preguntan las gentes: —¿Qué perseguirá este hombre? —¿Qué objetivo tratará de realizar? —¿Qué empresas o qué negocios traerá entre manos?

Y nosotros respondemos que, a nuestro prócer, no le mueve ahora interés partidista, ni personal, ni negocio de ningún linaje: le mueve el miedo y, arrastrado por él, proclama más o menos claramente la alianza, sin condiciones, con aquellos Estados que secularmente han sido rivales o enemigos nuestros. Las alianzas propugnadas por el conde de Romanones son las que propagaría la fiebre pensando en el cazador. Pero ése es el caso de España?

Compartimos el juicio de los que dicen que las alianzas se determinan siempre como elemento amparador de posibles agresiones externas, o como recurso para el logro de supremos ideales políticos. Y si es verdad que sobre las ruinas del mundo viejo anterior a la guerra —sospechamos que no lo es— se levanta un mundo nuevo, del que están ausentes las codicias, y las ambiciones y las tiras-

nias de los Estados podorosos; si es verdad que el triunfo de las naciones aliadas y asociadas representa el de la libertad y la justicia ¿cómo temer que de ese lado viniese contra España la inicua agresión?

Y si por ese lado, el único por el que podía venir, no es de temer, y, en cambio, los ideales patrios negados total o parcialmente en Gibraltar, en Marruecos, en Portugal y en los Estados de la América hispana no pueden realizararse con la alianza que el conde defiende a pie y a caballo ¿para qué proclamarla tan fuera de cuenta?

Aun se comprendería, si el sacrificio propio que se recomienda, tuviera la compensación de proposiciones, ajenas notoriamente ventajosas; pero éses que para que sean repetidos nuestros derechos en África y en donde quiera habíamos de dar la espalda a nuestro pasado, hipotecar nuestro presente y nuestro porvenir y poner, sin condiciones, nuestra sangre y nuestro dinero en la balanza de la Entente?

Pues lo primero que tenía que exponer el conde era la razón de esa alianza, los bienes que de ella podría granjear España.

Pero sobre esto nunca ha dicho aquél una palabra clara y terminante, ni la dirá, ni es posible que la diga. Tal alianza, que desde el punto de vista de los supremos ideales e intereses nacionales no es defendible; sólo puede proclamarla incondicionalmente y a destiempo la musa temblorosa que en tantas ocasiones, con tanto daño para su jauría y, lo que es peor, para los intereses públicos, ha sido inspiradora del conde de Romanones.

MIGUEL PEÑAFIOR.

Colaboración especial de LA TIERRA.

Dolencias crónicas

HUESCA-JAUJA

Un foco de infección

Ayer, al cruzar el reportero que esto escribe por la plaza de Santo Domingo, fué desagradablemente sorprendido por un tufllo de cloaca de lo más apestante que en esta especie de olores se puede concebir.

Con las narices tapadas prudentemente, se dirigió hacia el lugar de donde creyó que provenía el perfume; indagó y no le fué difícil informarse detalladamente merced a la amabilidad de un vecino que le llevó, adoptando previamente algunas precauciones, al lugar del suceso.

Se trata de un pozo ciego existente en la calle de Heredia, en el que se vierte toda suerte de residuos (aguas de fregar y... de otros usos). Allí, como es lógico, reaccionan, fermentan y crean gérmenes patológicos de todas especies, desde el cólera morbo hasta la aristocrática gripe.

Cuando el vertedero está lleno, algunos honrados ciudadanos entretienen sus ratos de ocio vaciándolo con cubos.

Entre tanto la citada calle de Heredia es un atentado contra la salud, y los olfatos constituyendo un serio peligro en esta época del verano en que sólo a costa de muchas precauciones higiénicas podremos vernos libres de tantas enfermedades infecciosas como nos acechan.

Una queja muy fundada

Nos ha visitado el doctor J. Franco, de Barcelona, que se encuentra accidentalmente en Huesca, para hacernos presente su protesta contra el hecho de que no existan en nuestra ciudad baños públicos y se haya visto precisado, con tal motivo, a prescindir de procedimientos hidroterapicos en la curación de algunos de sus enfermos.

Verdaderamente es una medida higiénica fuera del alcance de la mayor parte de los vecinos y comprende

demos y hacemos nuestra la queja de nuestro visitante. Es un detalle más de la vida local que nos avergüenza en nuestra calidad de amantes de la ciudad y que contribuye no poco a las deficiencias que se observan en la salubridad pública.

Claro es que el caso no es general, porque el que puede permitirse el lujo de tener en su casa una bañera la tiene, o sino la tiene no protesta. Pero ni los vecinos humildes ni los forasteros que llegan de paso a nuestra urbe pueden satisfacer lo que hoy, en esta época, constituye una verdadera necesidad física. Esto da lugar a que se acentúe para los de fuera el triste concepto de incivilización y atraso que desgraciadamente se tiene de Huesca.

Alegando justas razones de higiene y de salud, ¿podría conseguirse remediar esto, que hoy constituye una vergüenza?

De sociedad

Ha llegado de Zaragoza, con su señora e hijos, para pasar una temporada al lado de sus parientes los señores de Giménez Algorta y de Rodríguez, el médico militar nuestro querido amigo don Pío Rodríguez.

De Barbastro y para estar unos días al lado de los suyos, ha llegado el maestro de Capilla de aquella Catedral, don José Ayala Oliván.

Se halla en esta ciudad el reverendo párroco de Graus don Angel Malo.

Ha llegado de Madrid el perito agrónomo don Santos Acín.

De los baños de Jaraba llegó ayer don Narciso Tornés.

Ha pasado unas horas en Huesca el catedrático y secretario de la Universidad de Zaragoza don Inocencio Jiménez.

Hemos saludado a nuestro querido amigo don Melchor Lacruz, profesor músico de Zaragoza.

Le han sido administrados los últimos Sacramentos al maestro de obras don Antonio Reverte.

Deseamos su total restablecimiento.

FESTAS DE BARRIO

Las de la Catedral

Los vecinos del simpático barrio de la Catedral se han propuesto organizar unas fiestas que en nada desmerecen de las de años anteriores.

He aquí el programa:

A las diez de la noche del día 24, en la plaza de la Catedral, concierto y baile. Tocará la banda militar del Regimiento de Valladolid y se adornará e iluminará la plaza con farolillos venecianos.

Terminado el baile se organizará una rondalla que recorrerá las calles principales del barrio.

El día 25, a la misma hora, se repetirá el baile, quemándose después una colección de fuegos artificiales.

De la brillantez de las fiestas nos anticipa una idea el entusiasmo con que los mozos de barrio las preparan; y el nombre de los señores Caballero, Potoc, Caujapé y Aznar, que componen la Comisión organizadora.

La reina de Bélgica orando por los soldados muertos

Durante la reciente visita oficial de los Soberanos belgas a Londres, se registró un incidente conmovedor en el cementerio de Kensal Rise, donde la Reina Isabel, acompañada por el canónigo de Westminster, se孰 Carton de Viart, estuvo rezando por los soldados belgas sepultados en dicho cementerio.

En el camposanto de Kensal Rise están enterrados 87 soldados belgas, que fallecieron en Inglaterra a consecuencia de heridas recibidas en los campos de batalla. Sobre sus tumbas se lee la siguiente inscripción:

«Aquí yacen los cadáveres de 87 soldados belgas, que fallecieron en esta tierra amiga y hospitalaria a consecuencia de heridas recibidas en defensa del honor e independencia de su patria».

Dos sacerdotes belgas recibieron

a la Reina de Bélgica a la entrada del cementerio, y después de rezar junto a las sepulturas de los soldados, Su Majestad recibió el aspersorio y las roció con agua bendita. Terminadas las preces, dos religiosas que acompañaban a la Reina le entregaron una guirnalda de flores, que Su Majestad colocó sobre la tumba.

DE FIESTAS

Las de San Lorenzo

Según nuestras noticias y a consecuencia de una reunión celebrada anoche, en la cual se ha convencido a la Comisión gestora de que, lejos de fracasar, podía creer que era un verdadero triunfo el obtenido con la cantidad de suscripción lograda en brevísimos tiempos; es muy probable que aquélla insista en su labor, hasta confeccionar un programa decoroso de festejos para los días de nuestro Patrono.

Ahora es de desear y de esperar que todos respondan cumplidamente al esfuerzo, que por el pro común, viene realizando aquella benemérita Comisión.

NECROLOGIA

Doña Ramona Casanova Oliván Confortada con los auxilios espirituales, ha entregado su alma a Dios, en el pueblo de Apiés, la bondadosa señora doña Ramona Casanova Oliván.

Ya antes de su fallecimiento, se dió prueba del respetuoso cariño que le profesaban cuantos la conocieron, por el anheloso interés con que todos esperaban que la Ciencia lograse vencer la enfermedad y por el común sentimiento ante el fatal desenlace.

Nosotros participamos del dolor que aflige a su desconsolado esposo don Antonio Estaún, hijos Angel, Carmen, Simona, Antonio y demás familia. Descanse en paz la difunta.

Información general de España y del Extranjero

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS CON NUESTROS CORRESPONSALES DE MADRID, BARCELONA, ETC.

LA SITUACIÓN POLÍTICA

Según el marqués de Alhucemas, en Octubre se formará un Gobierno liberal

El ministro de la Gobernación justifica la política social del Gobierno

COMENTARIO

Scila y Caribdis

Los conservadores dicen que han desistido de proclamar jefe del partido en esa especie de plebiscito que habrá de producirse en una Asamblea magna.

No están las cosas bien definidas, ni puede decirse que ninguno de los promotores haya ganado las reñidas oposiciones a la jefatura.

Antes parece que cada día se acuerdan más las divisiones y que es una realidad evidente la descomposición de aquél que fue un día fuerte y bien disciplinado partido.

Faltan grandes hombres que impongan de manera inquebrantable la autoridad de su prestigio, y son raras las ambiciones de todos los jefecillos que, para fingir estatua, se apoyan sobre las puntas de los pies, en equilibrio inestable y posada ridícula.

Sugieren los vientos, a esta sason, del lado de los liberales, y se va abriendo paso y se consolida en los ánimos, la idea de que en el octavo

llegamos a una nueva legislatura con el advenimiento de aquéllos.

Pero, como acontece que la misma descomposición, análogas y casi más voraces ambiciones, y semejante indisciplina que en el conservador, sea en el que fué gran partido liberal; resulta que va a ser peor el remedio que la enfermedad, con ser ésta bien grave y la necesidad de su energico tratamiento cuestión de vida o muerte.

Las cabezas visibles de la izquierda gubernamental, van lanzando el disco de sus declaraciones, todas cuidadosamente coincidentes, para dar la sensación de una unanimidad de criterio, en la que nadie cree.

Y es digno de mención el que, en toda la manida y consagrada prosa izquierdista, no asoma ni remotamente, algo que signifique una bien definida orientación y traiga soluciones, razonada y reflexivamente medidas, para los graves problemas que están sobre el tapete.

De modo que venimos fatalmente condenados a naufragar en el famoso remolino propicio de Mesina, debatiéndonos, ruda y estérilmente, entre Scila y Caribdis.

Importantes declaraciones

del conde de Bugallal

MADRID 22 (23'15).

En Gobernación

Los periodistas han sido recibidos esta mañana por el ministro de la Gobernación.

Les ha manifestado que habla tanto a algunos periódicos que hablan de la suspensión de las garantías diciendo que es anticonstitucional porque el Gobierno no da cuenta a las Cortes.

Este es una falsedad manifiesta, puesto que todos saben que el Gobierno puso en conocimiento del Parlamento la suspensión.

Se nombraron comisiones y si éstas no dieron un dictamen sería porque no encontrarían objeciones que hacer.

También dice un periódico que la ley de Orden Público no autoriza al Gobierno para decretar arrestos y proceder a la fijación de domicilios.

Esto no hace falta desmentirlo porque sólo hay que mirar la ley para ver lo que autoriza taxativamente.

Se ha lamentado el ministro de que la Prensa vuelva a insistir en las conducciones de presos por carretera.

Ha preguntado a todos los gobernadores de España y me han contestado que no se sabía ninguna conducción por carretera y si por ferrocarril, siguiendo mis instrucciones.

El señor Bugallal ha hablado de los sucesos ocurridos en Zaragoza.

Según le comunica el gobernador de esta provincia, han sido detenidos dos de los autores apellidados Esquerre y Lopan.

Estos detenciones me producen gran satisfacción, ha añadido el ministro, porque además de que los delitos no quedan en la impunidad, se evitan las represalias, siempre funestas y lamentables.

Estos detenidos son dos sindicatos significados, que han estado otras veces en la cárcel por pareci-

A pesar de los trabajos e indagaciones realizadas por los periodistas, se guarda impenetrable reserva acerca de lo tratado en esta conferencia.

Se sabe que el trasatlántico «Ciudad de Cádiz», ha sido requisado por el Gobierno para llevar refugiados a Ceuta.

DECLARACIONES DE GARCIA PRIETO

Los liberales están en condiciones de resolver los problemas pendientes

MADRID 22 (23'15).

El exjefe de Gobierno marqués de Alhucemas ha hecho interesantes declaraciones.

Ha manifestado que la ineficacia del actual Gobierno había agravado la crisis interna del partido conservador. Esto hará surgir una crisis total en Octubre y si las circunstancias obligan, como así creo, a un cambio político, los liberales, aun sin pedirlo, tendrán que encargarse del Poder.

Hablando de la política exterior ha dicho que nuestra posición geográfica nos impone una estrecha amistad con Francia e Inglaterra.

En la cuestión de Tánger se han reconocido nuestros derechos y creo que un Gobierno liberal encontrará medios fáciles para resolver el asunto con un alto espíritu de concordia.

Mis continuados viajes a Barcelona me han hecho conocer el problema social.

Hace falta desarrollar una política eminentemente democrática.

Los Gobiernos de izquierdas tienen un plan avanzadísimo que presentarán a las Cortes.

Hay que aplicar la ley sin contemplaciones a todo aquel que no respete el derecho y la libertad ciudadanas.

Precisa evitar los atentados, cuyo conocimiento tanto nos denigra en el extranjero.

También el abaratamiento de la vida es uno de los problemas de más urgente solución.

Aunque los liberales no somos partidarios de gobernar por decreto, nos veremos precisados a hacerlo en Octubre para aprobar la prórroga de contrato con el Banco de España y los Presupuestos.

Estas declaraciones están siendo objeto de comentarios en los círculos políticos.

Información de provincias

MADRID 22 (23'15).

Los Reyes en San Sebastián

SÁN SEBASTIÁN.—Durante la mañana, los Reyes no han salido del palacio de Miramar.

El Monarca ha sido cumplimentado por las autoridades y por los almirantes de Marina.

Por la tarde, la Familia Real ha marchado a Biarritz para asistir a un partido de pelota.

El ministro del Trabajo

Acompañando a su familia ha llegado a San Sebastián el ministro del Trabajo.

El conde de Lizárraga se propone regresar mañana a Madrid.

Ha sido cumplimentado por el gobernador y alcalde.

Romanones, no dice nada

El príncipe liberal ha sido abordado por los periodistas.

Se ha negado a hacer nuevas manifestaciones políticas, diciendo que nadie tenía que añadir a lo dicho en sus últimas declaraciones.

Chófer asesinado

Dos subditos extranjeros han alquilado un automóvil internándose en Francia.

Han asesinado al chófer, que era español, intentando volver a España.

Como en la Aduana no se les ha permitido, se han internado en Francia.

Se ha dado órdenes a la policía francesa para que los capture.

El príncipe de Gales a Santander

SANTANDER.—El príncipe de Asturias ha salido esta tarde de paño en automóvil.

Ha recorrido varias calles de la ciudad.

Se sabe ya positivamente que el príncipe de Gales vendrá a esta ciudad aceptando la invitación de los Reyes de España.

Se espera la llegada de los Reyes el próximo domingo.

Las fiestas de Vigo

VIGO.—Se está organizando un gran programa de festejos para celebrar la festividad de su Patrona.

Se ha contratado al aviador Bayos.

El capitán general de Madrid

VALENCIA.—Ha llegado el capitán general de Madrid señor Primo de Rivera.

También ha llegado para posesionarse de la jefatura superior de policía don Luis Mazantini.

Una invitación a la escuadra yanqui

HUELVA.—El Ayuntamiento ha invitado a la escuadra yanqui que se encuentra en Lisboa para que asista a los festejos colombinos.

Un procesado mata a su novia y luego se suicida

AVILA.—De la cárcel del pueblo de Hoyos se ha fugado un preso que se ha presentado en el domicilio de su novia, a la que ha inferido varias cuchilladas, matándola.

Después ha sacado un revólver, suicidándose.

Solo en LA SUIZA

encontrará usted todos los días postres muy surtidos y los especiales Helados de

MANTECAZO DE CHOCOLATE

y SORBETE DE PERA

Casa Alta, 17 y 19 Teléfono 218

Carrero Dentista Huesca

El día en Zaragoza

La policía practica varias detenciones relacionadas con el atentado de anoche. Otra agresión.

ZARAGOZA 22 (23'45)

El gobernador visita los heridos en el último atentado

Esta tarde estuvo en el Hospital el señor conde de Coello, visitando a los heridos a consecuencia del atentado de anoche.

El obrero Federico Morales continúa en gravísimo estado, teniendo los médicos la creencia de que no pasará la noche.

También Florentino Puyol continúa gravísimo, si bien en éste existen esperanzas de salvarlo.

El Juzgado se personó nuevamente en el Hospital, tomando otra vez declaración a los heridos; éstos parecen indicar los nombres de algunos como autores del atentado.

En virtud de estas declaraciones, el juez ordenó la detención de varios sujetos.

La policía ha trabajado activamente toda la tarde, y a estas horas continúa. Ha sido detenido el obrero carpintero Pedro Larrau, ingresando en la cárcel en calidad de incomunicado; también fué detenido Roberto Peral y Pascual Puerto, siendo conducido a la cárcel e incomunicado el primero, y el segundo al Depósito municipal; se han practicado varias detenciones más.

Hay la creencia de que pronto se conocerán los autores del canallesco atentado.

Paraiso y el retiro obrero obligatorio

El senador vitalicio don Basilio Paraiso, completamente restablecido de su enfermedad, visitó esta tarde al señor conde de Coello para tratar sobre el retiro obrero obligatorio.

Acordaron enviar bando a varios pueblos para que los Ayuntamientos incluyan las listas de sus empleados.

Los dependientes de Comercio visitan al gobernador

Una Comisión de dependientes de comercio visitó al gobernador para demostrarle su agradecimiento por la implantación de la jornada de ocho horas.

Se intenta formar una estadística de detenidos por cuestiones sociales

El señor conde de Coello recibió un telegrama del ministro de la Gobernación solicitándole datos para formar una estadística por cuestiones sociales.

Los datos enviados por el señor conde de Coello son los siguientes: En la actualidad existen en Zaragoza 29 detenidos, más uno procedente de Barcelona.

Hay clausuradas once asociaciones obreras en Zaragoza y dos en Mallén, no estando suspendida la publicación de ningún periódico.

Agresión a un vigilante

En la calle de Ramos y sin que se sepa el motivo, un individuo llamado Raimundo González agredió con un martillo al vigilante Angel Peláez; éste se defendió con el chuzo, produciéndole una herida en la región parietal y otra en la región mastoidea derecha.

El día en Cataluña

Se supone que durante la estancia del gobernador en Santander, conferenciará con el Rey.

BARCELONA 22 (23'45)

El viaje del gobernador

Continúan los comentarios acerca del próximo viaje del señor Martínez Antón a Santander.

Se cree que aprovechará su es-

ta en dicha población para conferenciar con el Rey.

En la carretera de Casa Antón un auto chocó violentamente contra un poste del tranvía, resultando muerto el conductor.

Diputación de Huesca

vemente herido el chófer y la señorita que lo ocupaba, Margarita Salcedo, de distinguida familia catalana.

Un guardia civil herido

Ha ingresado en el Hospital militar un individuo de la benemérita que se le disparó el matrero, hiriéndole en una pierna.

Una visita de los individuos del Sindicato Libre

En una fábrica de artículos de cañamo de la barriada de Pueblo Nuevo, se presentaron esta mañana, pistola en mano, varios individuos del Sindicato Libre, imponiendo a los obreros se dieran de baja en el Sindicato Unico; éstos lo prometieron y a este fin celebrarán mañana una reunión.

El alza de las subsistencias

La opinión se muestra alarmada con el alza de las subsistencias; se temen alborotos en los mercados, por lo que se han tomado algunas precauciones.

Ola de calor

Durante el día de hoy hizo una temperatura insopportable, habiendo ocurrido varios casos de insolación.

Se inaugura la Exposición Escolar

En la Universidad Industrial se ha inaugurado la Exposición Escolar, bajo la protección de la Mancomunidad.

Es una Exposición notable en la que se han presentado magníficos trabajos de mecánica.

Reconocimiento de bombas

En el campo de la Bota se ha efectuado el reconocimiento de las dos bombas encontradas en Tortosa.

Son dos esferas de cinco kilos de peso, rellenas de plomo y cemento; si hubieran llegado a explotar, los daños habrían sido considerables.

Comisión a Madrid

Esta noche ha marchado a Madrid una Comisión para solicitar del Gobierno protección a la industria cortopapera.

Tarrasa

Ha ingresado en la cárcel los dos carboneros detenidos ayer con motivo del asesinato del alcalde de Reñinos.

Parece ser que el alcalde poseía terrenos destinados a la producción de carbón y que estos terrenos los tenía arrendados a los dos detenidos.

Hace días, por diferentes motivos, cesó con ellos en el contrato y se supone que éstos, en venganza, lo mataron.

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

INSTRUCCION PUBLICA

Se remite a la Junta Central de Derechos Pasivos el expediente de viuda, favorablemente informado, de doña Tomasa Coterón Silas, viuda de don Nicolás Sánchez Puertas.

Se piden antecedentes para completar los expedientes personales a don Francisco Fontviela, don Máximo Saso y don Antonio Sánchez.

Se cursa una instancia, favorablemente informada, de don Julio Martínez del Toro.

Se participa a don José Gay y a don Lorenzo Palacio la resolución favorable de la propuesta hecha en su favor a la Superioridad.

Se ha resuelto, de conformidad con el informe de esta Sección, el expediente de doña María del Carmen Mairal, reconociéndole el derecho a ser nombrada por reintegro en esta provincia.

El jefe de la Sección de Zaragoza remite, certificada, la liquidación de haberes para poder ser alta en esta provincia la maestra doña Dolores Serrano.

Remiten sus cuentas las maestras doña Aurora Gil, de Ballobar, y doña Ascension Lapiedra, de Pilzán.

Presenta expediente en solicitud de reintegro, el maestro excedente don Mariano Luvina.

—La Inspección de primera enseñanza participa la propuesta de curso en el artículo 171 de la maestra de Betesa doña Josefa Perelló, por no estar al frente de su cargo, comunicando las oportunas órdenes al habilitado, para los efectos de percepción de haberes.

—Presentan recursos, debidamente documentados, para que se le den curso a la Superioridad, los maestros interinos de Barbastro don Silvestre Lacruz y doña Sofía Redondo.

—Rinde cuentas del 25 por 100 del material escolar de adultos el maestro de Robres don Pedro Tobías, pasando a informe del Negocio para su examen y aprobación.

—Cumplimentan servicios de rendición de cuentas los maestros don Manuel Borruel, de Santa Eulalia de la Peña; don José Borruel, de Loscorrales, y don Joaquín Celma, de Jaca.

—Por el Ministerio de Instrucción Pública se oficia a esta Sección para que remita el certificado de cese de doña María Rosas, para los efectos del escalafón.

—El maestro de Labuerda, don Ramón Tolivera, remite documentación para completar su expediente personal.

—Al alcalde de Las Paules se traslada notificación sobre el reintegro del maestro don Ildefonso Teixa.

GOBIERNO CIVIL

Joven herido

La benemérita de Canfranc participa que en las inmediaciones de los Aranones tuvo la desgracia de resbalar y caer un joven de 18 años llamado Esteban Montero, produciéndose una herida en la espalda, de diez centímetros.

Su estado es grave.

TOMA DE POSESION

Don Augusto Vidal Perera ha tenido la amabilidad, que agradecemos, de enviarnos un atento besamanos comunicándonos haber tomado posesión del cargo de Delegado Regio de primera enseñanza, en el cual le deseamos el mayor acierto.

JUZGADOS

Municipal

Movimiento de población en el día de ayer:

Nacimientos.—Concesa Gonzalo Colás.

Defunciones.—Pascual Laín Franco, de 14 meses de edad; Andrés Vallés Rostron, de dos años de edad y Bernabé Sánchez Cipriano, de un mes de edad.

OBRAS PÚBLICAS

El día 22 del próximo Agosto se procederá a la subasta de acopios de piedra para conservación de varias carreteras de la provincia.

La admisión de pliegos terminará el día 17 del mismo mes.

—La Dirección general ha ordenado a la Jefatura de Obras públicas de esta provincia proceder al estudio del paso de la carretera de Zaidín a Coll de Folx, pasando por la estación ferrea de Tamarite.

MATADERO PÚBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

Borregos, 0; Carneros, 53; Cerdos, 12; Cerdos, 00; Ovejas, 00; Ternacos, 0; Terneras, 1; Vacas, 1; Cerditos de leche, 0.

Total, kilos, 868 600.

NOTAS MILITARES

Servicio de la plaza para el día 23 de Julio de 1921.

Jefe de día: comandante de Artillería don Agustín Martínez.

Imaginaria: coronel de Infantería don Domingo Battet.

Parada, vigilancia y visita de hospital, los Cuerpos de la guarnición. Hospital y provisiones, Valladolid, sexto capitán.

Paseo de enfermos del hospital, una clase de Artillería.

El teniente coronel, jefe de E.M., EMETERIO MUGA.

Servicio del Regimiento de Valladolid para el día 23 de Julio 1921.

Hospital y provisiones: capitán don Manuel Giner.

Cuartel: capitán D. Enrique Sanmartín.

Imaginaria: capitán don Manuel Tejel.

Guardia de prevención: alférez don José L. Barrón.

Guardia del cuartel de S. Vicente: alférez don Hilario Fernández.

Imaginarias: tenientes don Nicolás Lozano y don Antonio Almansa.

Visita hospital, vigilancia y compra: alférez don Julio Aranda.

Imaginaria: alférez don Alberto Valls.

Servicio del Regimiento de Artillería para el día 23 de Julio 1921

Cuartel: capitán don Ramón Arbez.

Guardia: alférez don Alfonso González.

Imaginaria, V., V. de hospital y retén en Ramiro II, teniente D. Juan Martín.

Oficial de día en el Cuartel de Alfonso I, alférez don Enrique Vizcarri.

La "Gaceta de Madrid"

JULIO DIA 21

Gobernación.—Real orden circular comunicando a los gobernadores civiles, a los efectos que se mencionan, que por las Diputaciones provinciales se consigne desde el próximo presupuesto como mínimo la cantidad de 500 pesetas anuales para que la Comisión de Monumentos históricos y artísticos pueda atender a los gastos de la misma.

Otra para que los Ayuntamientos no eludan la obligación de suministrar raciones al Ejército y que, en caso de no consignar en presupuestos las cantidades necesarias para estas atenciones, hagan uso de las facultades que les confieren los artículos 180 y siguientes de la ley Municipal.

Estreno de la colossal pe-

ñicula

La novela número 13

Novela cinematográfica en siete libros.

Gran acontecimiento artístico

Debut de la Compañía de variedades

G. SPINETTO

50 artistas, cabras, perros y monos amaestrados.

Debut del eminente ventriloquio, malabarista WENCES.

Debut sensacional DIA-

VOLO, con su carrera infernal en la jaula de la muerte.

Desde las siete.

ODEON

MAÑANA

domingo 24 de Julio 1921

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

Hijos de Lorenzo Coll

Calle de Zaragoza, núm. 13 (Paseo de la Estación) Huesca



TRACTOR AGRICOLA "AUSTIN,"

de la The Austin Motor C.º Ltd de Birmingham (Inglaterra), es el tractor de ruedas, tipo mediano (25 H-P), mejor y más práctico en el mercado; sin embargo, de sus dimensiones reducidas es una máquina esencialmente robusta y bien acabada. En su ejecución científica nada se ha dejado al azar; ningún tractor le iguala en su perfecta construcción, sencillez y economía de combustible en relación al trabajo producido. Dispuestos para entrega inmediata.

TRACTORES TIPO TANQUE "BULLOCK FRANKLIN,"

Trillos de tres y cuatro cilindros de gran rendimiento, garantizando sus buenos resultados. Aventadoras construcción Coll, las más ligeras y de mayor rendimiento. Gradas de muelles, de discos, arados, sembradoras, etc., para tracción por caballería y tractor. Motores fijos «San Martín» a gasolina y aceites, densos para usos agrícolas e industriales. Seleccionadoras de semillas «Clerf» y «Marot». Desgranadoras de maíz. Cultivadores americanos. Arados Bravant, Janus, Mariposas, etc. Pulverizadores y azufreadora para viñas. Máquinas afiladoras para cuchillas de segadora y especiales para talleres mecánicos.

Aceites, grasas y toda clase de maquinaria y aparatos agrícolas e industriales - Instalaciones completas de fábricas y molinos harineros

Banco de Crédito de Zaragoza

Apartado de Correos número 18

Plaza de San Felipe, 8, Zaragoza

Establecimiento fundado en el año 1845

CUENTAS DE METALICO EN INTERES

Ros tipos de interés que abona, son:

En las imposiciones plazo a fijo de un año	3 1/2 por ciento anual.
En las imposiciones a plazo fijo de seis meses, a razón de	3 por ciento anual.
En las imposiciones a voluntad, a razón de	2 1/2 por ciento anual.

Cuentas corrientes para disponer a la vista, devengando el 2 1/2 por 100 de interés

Préstamos y descuentos

Préstamos con firmas, sobre valores, con monedas de oro, sobre Resguardos de imposiciones hechas en este B. Descuento y negociación de Letras y efectos comerciales

Depósitos en custodia

Compra y venta de Fondos públicos. Pago de cupones, cartas de crédito. Informes comerciales. Comisiones, etc., etc.

BANCO DE ARAGON

Capital: 10.000.000 de pesetas

Principales operaciones. -- Cuentas corrientes abonando interés 2 por 100

Imposiciones...{	A 3 meses se abona	2 1/2 %, anual.
	A 6	3 %
	A un año	3 1/2 %

Depósitos en efectivo y en toda clase de valores sin cobrar derechos de custodia

Cobro de cupones, amortizaciones, descuento de letras sobre todas las plazas del Reino y Extranjero.

Compra y venta de monedas de oro y billetes extranjeros. Seguros de cambio.

Cartas de crédito, giros, cheques y órdenes telegráficas de entrega.

Compra y venta de valores. Órdenes de Bolsa. Préstamos sobre valores. Cuentas de Crédito. Préstamos sobre mercaderías.

Préstamos hipotecarios sobre fincas rústicas y urbanas, por cuenta del Banco Hipotecario de España

CAJA DE AHORROS

Se admiten imposiciones al 3 por 100 anual desde 1 peseta hasta 10.000.

Los imponentes de la Caja de Ahorros del Banco de Aragón, tienen la ventaja de poder hacer sus imposiciones y reintegros en cualquiera de sus Sucursales o Agencias establecidas en varias localidades de la Región.

Horas de Caja: De nueve y media a una, y de cuatro a cinco de la tarde

MARRODAN y REZOLA

LOGRONO

ESTA CASA CONS
TRUYE LAS MEJORES
PRENSAS Y MATERIAL
PARA LA ELABORA
CIÓN DE VINOS. NU
MEROSAS INSTALA
CIONES REALIZADAS.


Dos machos Uno de seis años y otro de cuatro, se VENDEN en el Castillo de Algás.

Dirigirse al propietario don Pasqual Otal.

Se vende tren de trilla RUSTON

con locomóvil. Todo en perfecto estado. Rendimiento medio, 125 cahiques en diez horas.

Informarán Hijos de Lorenzo Coll, Maquinaria agrícola, Huesca.

Gran Bazar LORIENTE

MUEBLES, FERRETERIA, VAJILLA Y OTROS MIL ARTICULOS
Labradores Ya podemos ofrecer a nuestros clientes los tan afamados abonos Saint Gobain (francés) que durante los años de guerra no se importó. Abono de 18/20 garantizado.

Se alquila o vende una máquina limpia para trigo y cebada. Darán razón en esta Administración.

Alcaldía de Abiego

A partir del 29 de Septiembre próximo se anuncia vacante la plaza de médico de este pueblo y su anejo Bierge, con el sueldo anual de seis mil pesetas, entre titulares e igualas de ambos pueblos, respondiendo al pago los respectivos Ayuntamientos.

También se anuncia vacante desde dicho día la plaza de veterinario de este pueblo y sus agregados Bierge, Alberuela y Azlor, que entre titulares e igualas sumarán de cuatro mil a cinco mil pesetas, garantizadas también por los respectivos Ayuntamientos.

Los aspirantes dirigirán sus instancias a esta Alcaldía hasta el 15 del próximo Agosto.

Abiego, 14 Julio de 1921.—El Alcalde, Joaquín Paúl.



Leñas

De limpia de carrascal, existencia de terrenales hechos.

Tejas

Ladrillos y matracos, tamaños y precios corrientes.

Pedidos: Castillo de La Mezquita. Estación de Plasencia (Huesca).

L.E.A.V.

La Tierra

Periódico de la mañana

SUBSTITUCIONES PARA AFRICA

Joaquín Rodríguez Adiego, Santiago, 23, Zaragoza

CONTRATOS PARA MOLOS DEL REEMPLAZO DEL AÑO 1921 (ANTES DEL SORTEO EN LA CAJA), PRECIO 475 PESETAS

Esta Casa puso siempre substitutos a cuantos contratados les correspondió servir en África y responde de la substitución por todo el tiempo de permanencia en filas del contratado.

Delegado para la provincia de Huesca: Don Ramón Bernad Casaus, Coso bajo, núm. 4.

Idem para Jaca, Don Miguel Sánchez Bandrés, Procurador.

Idem para Boltaña, Don Luis Larrosa Lasa, Secretario del Ayuntamiento.

Delegado en Lérida y su provincia, Don Clemente Fabra Berat, Pabria, núm. 14.

Idem en Balaguer y Valle de Arán, Don Francisco Deó y Deó, en Canejan.

Idem en el partido de Fraga, Don Ramón Plana, Ballobar.

ANTIGUOS Y NUEVOS ESTUDIOS

ANTIGUOS Y NUEVOS ESTUDIOS

Diputación de Huesca